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 O Σρινιβάσα Ραμανούτζαν FRS, ήταν Ινδός μαθηματικός και παρότι 
αυτοδίδακτος με σχεδόν καθόλου εκπαίδευση στα καθαρά μαθηματικά, είχε 
αξιοσημείωτη συνεισφορά στη μαθηματική ανάλυση, στη θεωρία αριθμών, 
στις απειροστικές σειρές και στα συνεχή κλάσματα. Έζησε στην Ινδία 
αποκομμένος από την μαθηματική κοινότητα της εποχής, που ήταν 
ανεπτυγμένη κυρίως στην Ευρώπη, με αποτέλεσμα να εξελίσσει τη μαθηματική 
του έρευνα απομονωμένος. Ως συνέπεια αυτού, πέρα από την παραγωγή 
καινούργιου υλικού, ανακάλυψε ξανά θεωρήματα που ήταν ήδη γνωστά. Αυτό 
οδήγησε τον Άγγλο μαθηματικό Γκόντφρεϊ Χάρολντ Χάρντινα τον χαρακτηρίσει 
φυσική διάνοια, της ίδιας κλάσης με μαθηματικούς όπως ο Νεύτωνας και 
ο Αρχιμήδης, ο Όιλερ και ο Γκάους.  

 Ο Ραμανούτζαν γεννήθηκε στο Ερόντε, στην Ομόσπονδη Πολιτεία 
Μαντράς (σημερινή επαρχία Ταμίλ Ναντού) σε μια οικογένεια που ανήκε 
στην κάστα των Βραχμάνων και στον λαό των Ταμίλ. Η πρώτη του επαφή με 
τα μαθηματικά έγινε στην ηλικία των 10 ετών. Επέδειξε φυσική δεξιότητα στο 
αντικείμενο και του δόθηκαν βιβλία προχωρημένης τριγωνομετρίας, το 
περιεχόμενο των οποίων κατείχε απόλυτα στην ηλικία των 12 ετών. Κατάφερε 
ακόμη και να ανακαλύψει δικά του θεωρήματα καθώς και ανακάλυψε ξανά, 
μόνος του, την Ταυτότητα του Όιλερ. Στο σχολείο επέδειξε ασυνήθιστες 
μαθηματικές ικανότητες, κερδίζοντας επαίνους και βραβεία. Στην ηλικία των 17 
ετών ο Ραμανούτζαν είχε ήδη διεξάγει την προσωπική του έρευνα σχετικά με 
τους Αριθμούς Μπερνούλι και την σταθερά των Όιλερ-Μασερόνι. 

 Στον Ραμανούτζαν χορηγήθηκε υποτροφία για να σπουδάσει σε ένα 
κρατικό κολέγιο, η οποία όμως ακυρώθηκε όταν αυτός απέτυχε στα μαθήματα 
που δεν είχαν σχέση με τα μαθηματικά. Ο Ραμανούτζαν έγινε μέλος ενός άλλου 
κολλεγίου με σκοπό να συνεχίσει την έρευνα του, δουλεύοντας παράλληλα ως 
υπάλληλος γραφείου για να συντηρηθεί. Το 1912 και το 1913 έστειλε κάποια 
από τα θεωρήματα του σε τρεις ακαδημαϊκούς στο Πανεπιστήμιο του Κέμπριτζ. 
Ο Γκόντφρεϊ Χάρολντ Χάρντι, αναγνωρίζοντας το υψηλό επίπεδο της δουλειάς 
του, προσκάλεσε τον Ραμανούτζαν να τον επισκεφθεί και να συνεργαστούνε 
στο Κέμπριτζ. Στην διάρκεια της ζωής του ο Ραμανούτζαν απέκτησε τους 
τίτλους του Εταίρου της Βασιλικής Εταιρίας καθώς και του Εταίρου του 
Κολεγίου Τρίνιτι στο Κέμπριτζ. Απεβίωσε το 1920, μόλις στην ηλικία των 32 
ετών ταλαιπωρημένος από αρρώστιες, υποσιτισμό και πιθανόν υποφέροντας 
από μόλυνση στο συκώτι. 
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 Στην διάρκεια της σύντομής του ζωής, ο Ραμανούτζαν κατάφερε να 
αφήσει έργο που απαριθμεί σχεδόν 3900 αποτελέσματα, 
κυρίως ταυτότητες και εξισώσεις. Αν και ένας μικρός αριθμός από τα 
αποτελέσματα αυτά ήταν εσφαλμένα και μερικά ήδη γνωστά, οι περισσότερες 
από τις εργασίες του αποδείχθηκαν ορθές. Διατύπωσε συμπεράσματά του 
ήταν τόσο πρωτότυπα όσο και ιδιαίτερα αντισυμβατικά, όπως οι Πρώτοι 
Αριθμοί Ραμανούτζαν και η Συνάρτηση Θήτα Ραμανούτζαν, και ενέπνευσαν 
έναν τεράστιο αριθμό περαιτέρω ερευνών. Είναι χαρακτηριστικό πως μερικές 
από τις πιο σημαντικές ανακαλύψεις του άργησαν πολύ να ενταχθούν στο 
ρεύμα των σύγχρονων μαθηματικών. 

 Τον Δεκέμβριο του 2011, αναγνωρίζοντας την συνεισφορά του στα 
μαθηματικά, η κυβέρνηση της Ινδίας διακήρυξε την ημέρα των γενεθλίων του 
Ραμανούτζαν (22 Δεκεμβρίου) ως ετήσια «Εθνική Ημέρα των Μαθηματικών» 
καθώς και το έτος 2012 ως «Εθνικό Χρόνο των Μαθηματικών». 
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